Материально-техническое обеспечение
(Фрагмент из: Отчет о результатах самообследования 2013-2014 учебный год, раздел 2. Условия осуществления образовательного процесса)
2.2.1. Повышение компьютерной грамотности учащихся, использование в образовании современных информационных технологий дают принципиально новые возможности для усовершенствования учебно-воспитательного процесса. Материально-техническая база МБОУ Советской СОШ  и его филиалов в данном направлении постоянно совершенствуется.

МБОУ Советской СОШ имеет оборудованные кабинеты: начальных классов, географии, информатики, химии, биологии, физики, ОБЖ и лингафонный кабинет для проведения уроков английского языка, оснащенный специализированными рабочими местами учащихся.

Кабинет информатики (№ 8) оборудован 14 компьютерами.

Интерактивные комплексы (в составе проектор, интерактивная доска, ПК) установлены в учебных кабинетах  № 1 - 6, 10, 12, 20, 15, 18, 19, 20, 23, 24. 

Имеются комплект оборудования для цифровых лабораторий кабинетов физики, химии и биологии, комплект учебно-лабораторного оборудования для кабинета ОБЖ, мобильный компьютерный класс для средних и старших классов, мобильный компьютерный класс для начальных классов, учебно-лабораторное оборудование для начальных классов.
Кабинет ОБЖ (№ 27) оборудован интерактивной доской, ПК, стрелковым тренажером Боец. 

Для более полной реализации образовательных потребностей обучающихся и для создания условий, содержащихся в программе развития школы на 2014-2020 г.г. дополнительно оснащены следующие помещения:

- актовый зал - проекционным оборудованием, акустической аппаратурой.

- в библиотеке установлено автоматизированное рабочее место библиотекаря и принтер. 

За 2013-2014 учебный год библиотечный фонд школы составил:

19170  экземпляров. 


Из них школьных учебников - 7125, художественной литературы - 12045. 

Ежегодно в школе обновляется библиотечный фонд. Процент обновления книжного фонда в 2013-2014 учебном году составил 2 %, процент обновления  фонда учебников в 2013-2014 году составил 15 %.

2.2.2 В кабинете информатики (№ 8) функционирует проводная локальная сеть с выходом в Internet со скоростью 2 мбита/сек.. В составе компьютерного класса 14 компьютеров. Кабинет оснащен системными блоками InWin и мониторами Benq. Кроме того установлено проекционное оборудование в составе проектора InFocus, настенный экран screenmedia, коммутатор DES-1024D.

На всех компьютерах установлены по две операционные системы семейства Linux и Windows. 

В кабинете информатики (№ 8) используется следующее программное обеспечение:

* Linux  ПСПО5

* Windows 7

* Windowsoffice 2010

* Kaspersky for workstation

* LibreOffice 4.3.1

* 7-zip

* Gimp 2.8

* Audacity

Контентная фильтрация доступа в сеть Интернет осуществляется через «белый список».

2.2.2. В Школе созданы благоприятные условия для проведения уроков физической культуры и занятий спортом. 


В спортивном зале и на спортивной площадке имеется оборудование:

- баскетбольные кольца, щиты, сетки, мячи;

- волейбольные сетки, мячи, стойки;

- шахматы, шашки;

- гимнастические обручи;

- стартовые легкоатлетические колодки;

- стойки для прыжков в высоту;

- гири 16 кг;

- теннисные столы, мячи;

- бревно гимнастическое напольное постоянной высоты;

- брусья гимнастические параллельные;

- козёл гимнастический;

- перекладина гимнастическая;

- конь гимнастический;

- брусья навесные;

- спортивные маты, скакалки, скамейки и другое.


Спортивный зал оборудован в соответствии с требованиями, стандартно предъявленными к спортивным сооружениям. В зале установлены спортивные снаряды:  

 -  параллельные брусья;

 - спортивная перекладина;

 - гимнастический конь;

 - 2 каната Н-3,5метра, 5,5метра;

 - в зале расположена волейбольная площадка;

 - баскетбольная площадка;

 -  гимнастические маты;

 - сектор для прыжков в высоту.

 Для наращивания  мышечной ткани имеются дополнительные снаряды: гири, гантели, скакалки. На пришкольной территории имеются: зоны отдыха для младших школьников и старшеклассников, а также спортивные площадки для,  баскетбола, волейбола, футбольное поле.  Установлены рукоход, перекладины, полоса препятствий, беговые дорожки на 60м и 100м. Во избежание получения травм на уроках физической культуры, перед каждым уроком проводится краткий инструктаж по т/б при выполнении упражнений с обязательной страховкой. Перед выполнением упражнений проводится обязательная разминка и показ выполнения упражнения учителем. Уроки физической культуры ведут учителя с педагогическим образованием. Особое внимание уделяется на недопущения травматизма учащихся и их утомления.  Для соблюдения личной гигиены после выполнения физических упражнений в школе имеются 2 душевые комнаты для девочек и мальчиков. 

2.2.2. Однако на сегодняшний день в школе недостаточно созданы условия для досуговой деятельности учащихся. К сожалению, школа не располагает денежными средствами для оснащения кружков технического творчества.

Недостаточно имеющейся площади для занятий спортом, необходим ещё один спортивный зал.

2.2.3. Одной из актуальных проблем школы была и остаётся проблема сохранения и укрепления здоровья учащихся и привития им навыков здорового образа жизни.

В рамках решения данной проблемы при организации образовательно-воспитательного процесса в школе:

- действуют лицензированный медицинский кабинет;

- организовано горячее питание учащихся;

- обеспечивается отдых и оздоровление детей в каникулярный период;

-  действует школьная долгосрочная программа «Здоровье» на 2012-2015 г.г.;

- школа стала участником пилотного проекта по здоровьесбережению в образовательных учреждениях Ростовской области.

МБОУ Советская СОШ  внедряет инновационные методы  на организацию системы здоровьесбережения. В школьном медкабинете установлен и используется в работе АРМИС — инновационный диагностический аппарат для контроля физиологических параметров. Предназначен для профилактических осмотров и мониторинга здоровья детей и взрослых в образовательных учреждениях. Аппарат специально разработан для доврачебного обследования основных систем организма человека и автоматической оценки их состояния, с учетом региональных половозрастных норм. Уникальной особенностью аппарата  является то, что обслуживается он одним оператором, прошедшим соответствующую подготовку. За 30 минут оценивается функциональное  состояние ребенка. 

Обработка данных исследований и формирование заключения автоматические. Данные, полученные с помощью аппарата АРМИС, в обезличенной форме в режиме реального времени поступают на сервер и используются для  статистического анализа и прогноза. 

В 2013-2014 учебном году на уровне учащихся проводился углубленный медицинский профосмотр, который показал следующие результаты: 


В школе различными заболеваниями страдает 49 (11 %) учащихся ( из них: ДЖВП – 8чел., ВСД – 14 чел., вторичной кардиопатией – 2 чел., косоглазием – 1 чел., ВПС – 2 чел., ПМК – 5 чел., дерматитом – 4 чел., ожирением – 3 чел., аллергическим трахеобронхитом – 4 чел, плоскостопием – 2 чел., бронхиальной астмой – 2 чел., поллинозом – 2 чел., болезнями опорно-двигательного аппарата – 37 человек (из них сколиозом 12 человек, нарушениями осанки 25 человек), миопией - 10 человек, хроническим гастритом - 5 чел., при этом количество учащихся, страдающих этими заболеваниями, увеличивается к старшим классам.

По результатам профосмотра родителям (законным представителям) были даны рекомендации обратиться к врачам-специалистам. 

Медицинское обеспечение осуществляется штатным и внештатным медицинским персоналом. 

	Должность
	Количество ставок
	Характер работы

(штат, договор)

	Лаборант мед кабинета
	0,5
	штатный совместитель

	Медсестра
	1
	внештатный, по договору


С МБУЗ «ЦРБ» Советского района заключён договор № 1 на медицинское обслуживание от «22» декабря 2012 г.

Лицензия МБУЗ «ЦРБ» Советского района на медицинскую деятельность оформлена  от «13» _​октября__ 2010_ г, 

№ _ЛО-61-01-001363_, регистрационный номер_1026101571231. 

Оборудован кабинет медицинской сестры, процедурный кабинет, кабинет  профосмотров учащихся. По графику детского кабинета осуществляется профилактический осмотр учащихся специалистами МБУЗ «ЦРБ» Советского района, проводятся медицинские прививки. Выполняются профилактические мероприятия по предотвращению инфекционных заболеваний и  оказанию первой медицинской помощи  детям. 

Горячим питанием в 2013-2014 учебном году было охвачено 360 учащихся МБОУ Советской СОШ и его филиалов, что составило 80% от общего их числа. Средний размер оплаты за комплексный обед составил 15,00 руб., 25,00 руб. 


Из средств местного бюджета было охвачено горячим питанием 200 учащихся, молоко (1-4 классы) – 158 учащихся и потрачено:

- на питание (молоко) школьников – 151 900 рублей;

- на питание школьников – 495 225 рублей;


За счёт родительских средств горячим питанием было охвачено 160 учащихся и потрачено 610 305 руб.

В 2012 году пищеблок МБОУ Советской СОШ  был обновлён современным технологическим оборудованием (пароконвектомат, хлеборезка, картофелечистка, жарочный шкаф, посудомоечная машина и другие. 

В каникулярный период для оздоровления детей в школе работают  пришкольная площадка и пришкольный оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Солнышко». В 2013 году  количество оздоровленных учащихся составило 183 человека в МБОУ Советской СОШ, 55 учащихся – на базе Калач-Куртлакской ООШ. Вовлечены в трудовую деятельность в летнее время через ЦЗН 23 учащихся. 

С целью оптимизации двигательной активности в режим учебного дня учащихся педагоги включают различные формы занятий физическими уп​ражнениями, организовывают подвижные перемены и используют малые формы физического воспитания (физкультурные паузы). 

2.2.5. В сфере пристального внимания всего коллектива школы находится вопрос обеспечения безопасности школы и учебно-воспитательного процесса в целом. Для этого приняты следующие меры:
- обеспечена целостность ограждения по всему периметру школьного двора МБОУ Советской СОШ и его филиалов  – школьные дворы огорожены, выездные ворота на замке, въезд на территорию школьного двора только с разрешения ответственного лица; 

- действуют кнопки тревожной сигнализации в МБОУ Советской СОШ;
- осуществляется физическая охрана зданий (в МБОУ Советской СОШ  круглосуточно вахтёры и сторожа, в филиалах: днём – технический персонал, ночью – сторожа);

- в 2013 г. в МБОУ Советской СОШ и филиалах установлено видеонаблюдение;

- во всех ОУ работает автоматическая пожарная сигнализация, МБОУ Советская СОШ  и его филиалы оборудованы выводом радиосигнала  на пульт «01»; 

- в МБОУ Советской СОШ установлен металлодетэктор.

В процессе учебных занятий для обеспечения безопасности обучающихся преподавателем-организатором ОБЖ Даричевым А.И., учителем ОБЖ Шаповаловой П.И. реализовано ряд программ и планов в соответствии с возрастными особенностями детей по охране жизни и здоровья учащихся, пожарной безопасности, соблюдению правил дорожного движения, ведётся большая работа по предупреждению несчастных случаев и смерти по неосторожности.

Вместе с тем проводятся инструктажи обучающихся с отметкой в специальных журналах, оформляются заявки на все организованные выходы и выезды учащихся за пределы школы, перед началом учебного года – проверка кабинетов со специальным и травмоопасным оборудованием (спортзал, кабинеты химии, биологии) на предмет соответствия требованиям безопасности. 

2.2.6. Подвоз учеников, живущих на большом расстоянии от школы и её филиалов, осуществляется пятью автобусами. В целях безопасности детей из числа сотрудников школы назначены сопровождающие (по два в каждом автобусе), которые ежедневно проводят инструктажи по правилам безопасного поведения в автобусе и по предупреждению дорожно-транспортного травматизма.  

