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Уважаемая Людмила Владимировна!

МБОУ Советская СОШ сообщает, что в рамках акции «Безопасное детство» в период с 11 по 15 февраля 2015г., с целью ранней профилактики семейного неблагополучия и совершения преступлений в отношении несовершеннолетних, в том числе против их половой неприкосновенности, классными руководителями, социальным педагогом и педагогом-психологом были посещены 3 семьи (Гридина С.С., Алхимовых, Алейниковой Н.Д.), состоящие на учете, как семьи в социально опасном положении. Классными руководителями посещены неблагополучные семьи, стоящие в школьном банке данных, а именно: семья Алхимовых, Волобуевой Е.В., Гридина С.С., Лавренюк З.И., Петренко Л.Н., Алейниковой Н.Д., Никоновой З.Ю., Вороновой А.В., Новиковой С.Н., Воротилиных, Бирюковых, Зынюк О.Г., Сякиных.
С родителями проведена беседа о недопущении жестокого обращения в отношении несовершеннолетних детей, об ответственности за совершенные противоправные действия в отношении несовершеннолетнего ребёнка с раздачей памяток. В ходе патронажа семей жестокого обращения по отношению к несовершеннолетним детям со стороны родителей (законных представителей) не установлено. Психоэмоциональное состояние детей было стабильным, адекватным.
С целью профилактики жестокого обращения в отношении несовершеннолетних со стороны родителей (законных представителей) на классных родительских собраниях (5-11 кл.) проведены родительские лектории. Медик провела осмотр несовершеннолетних из неблагополучных семей и семей «группы риска» на предмет выявления травм и телесных повреждений, таковых не было выявлено. 
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