Итоговое сочинение
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Даты проведения итогового сочинения:

6 декабря 2023 года (основная дата);
7 февраля 2024 года (дополнительная дата);
10 апреля 2024 года (дополнительная дата). 
       Как и в предыдущие годы, итоговое сочинение является допуском выпускников к государственной итоговой аттестации. При этом обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья вправе выбрать написание изложения. В рамках открытых направлений тем итогового сочинения разрабатываются конкретные темы итогового сочинения (подбираются тексты изложений) для каждого часового пояса отдельно. Конкретные темы итогового сочинения (тексты изложений) доставляются в органы управления образованием на местах  в день проведения итогового сочинения (изложения).

      Результатом итогового сочинения является «ЗАЧЕТ» или «НЕЗАЧЕТ». Если выпускник получил за итоговое сочинение неудовлетворительный результат, ему предоставляется возможность его пересдать в дополнительные сроки.

Общая информация:

· Итоговое сочинение по желанию могут писать и выпускники прошлых лет для предоставления его результатов при поступлении в ВУЗы.
· Время написания – 3 часа 55 минут.
· Экзаменационный комплект включает 5 тем сочинений из закрытого перечня (по одной теме от каждого открытого тематического направления).
· Сами темы сочинений станут известны выпускникам за 15 минут до начала экзамена.
· Сочинение оценивается по пяти критериям: соответствие теме; аргументация,
      привлечение литературного материала; композиция; качество речи; грамотность.
· Проверяют сочинения (изложения) Комиссии образовательных организаций или экспертные комиссии, созданные на муниципальном/ региональном уровне.

