О проведении родительского всеобуча за 2-е полугодие 2023-2024 учебный год 
в МБОУ Советская СОШ.
 В целях реализации родителями (законными представителями) обучающихся общеобразовательных организаций своих прав и обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, сохранению здоровья ребенка исходя из его законных интересов и потребностей, создание условий, в которых ребенок может в полной мере развиваться; согласност.54 Семейного Кодекса Российской Федерации, оказания помощи родителям законным представителям) несовершеннолетних обучающихся в воспитании детей, охране и укреплении их физического и психического здоровья, развитии индивидуальных способностей, согласно п. 2 ст. 44. Федерального закона от 29.12.2012 No 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" в школе проводилось педагогическое просвещение родителей согласно плану родительского всеобуча. Цели:
•обеспечить полное взаимопонимание и согласованное взаимодействие школы и семьи в осуществлении комплексного подхода к воспитанию; 
•пропаганда опыта успешного семейного воспитания, •профилактика неверных действий по отношению к своим детям со стороны родителей; •повышение педагогической и психологической культуры родителей; •помощь родителям в выборе наиболее эффективных методов воспитания личности в семье, создание крепких семейных отношений. 
Задачи: 
•повышение роли семьи в воспитании детей; 
•изучение проблем, возникающих у родителей в воспитании детей; •оказание педагогической помощи родителям в воспитательном процессе; •обеспечение единства действий семьи и школы в образовательном процессе; 
•оказание социально-правовой помощи родителям; 
•сделать школу и семью союзниками в воспитании детей; 
•обеспечить полное взаимопонимание и согласованное взаимодействие школы и семьи в осуществлении комплексного подхода к воспитанию; 
•компенсировать проблемы семейного воспитания: выявлять, поддерживать и развивать воспитательный потенциал семьи;
•познакомить родителей с проблемами воспитания личности в семье, с эффективными методами формирования у нее высоких моральных принципов; рассмотреть различные способы укрепления семейных взаимоотношений.
Показатели эффективности проведения занятий:
1.Готовность использовать полученную информацию в воспитании ребенка в семье;
2.Было интересно участвовать; 
3.Зантересованность родителей;
3. На занятии была атмосфера доброжелательности и безопасности.
[bookmark: _GoBack] В течение 2-я полугодия и 2023/2024 учебного года были проведены родительские всеобучи по классам согласно утвержденному графику в форме родительского лектория (вызвала наибольшую заинтересованность родителей), родительских собраний, тренингов для родителей в первом полугодии в очном формате отдельно по классам. В среднем во всеобуче приняли участие более 90% родителей учащихся. Всего семей -317; родителей – 576; охват родителей – 523 чел (91%); Родители, которые не смогли посетить всеобучи в течение учебного года, были ознакомлены с тематическими лекциями посредством направления их в чат. Основным методом при проведении всеобучей был диалог – только он дал возможность выслушать и обсудить другие мнения и предложения родителей, выступление классного руководителя с последующим обсуждением проблемы, анкетирование. Наибольшую заинтересованность у родителей вызвали темы связанные с психологическими особенностями взросления подростков, профилактикой различных зависимостей и неуспеваемости по учебным предметам. 
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